

Мемориальная доска
Шокурову Александру Алексеевичу



АДРЕС: город Челябинск, улица Кыштымская, дом 206
НАДПИСЬ: «В этом доме жил с 1988 по 1994 Герой Советского Союза
Шокуров Александр Алексеевич»
ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет сведений

Памятный знак размещен на доме, где жил А. А. Шокуров.

Историческая справка: **Шокуров Александр Алексеевич** (17.11.1920, Барнаул — 19.07.1994, Челябинск), Герой Советского Союза, офицер, ветеран Великой Отечественной войны. Родился в семье рабочего. Окончил 9 классов средней школы. Работал слесарем паровозного депо на станции Тайга Кемеровской области, одновременно учился в аэроклубе. С 1938 года в Красной Армии. В 1940 окончил Батайскую военную авиационную школу летчиков. С июня 1941 в действующей армии. Сражался на Южном, Западном, Воронежском, Степном, 2-м и 1-м Украинских фронтах. Особенно отличился летом и осенью 1944, в боях за освобождение Украины и Польши.

К маю 1945 — заместитель командира эскадрильи 156-го гвардейского истребительного авиационного Львовского Краснознаменного ордена Богдана Хмельницкого полка (12-я гвардейская истребительная авиационная дивизия, 1-й гвардейский штурмовой авиационный корпус, 2-я воздушная армия, 1-й Украинский фронт) гвардии старший лейтенант А. А. Шокуров совершил

463 боевых вылета, провел 58 воздушных боев, сбил 19 самолетов противника лично и в группе. 27 июня 1945 за мужество и отвагу, проявленные в боях с врагами, удостоен звания Героя Советского Союза.

После войны продолжил службу в войсках ПВО. В 1955 году окончил военно-воздушную академию. Служил в войсках ПВО. С 1971 гвардии полковник А. А. Шокуров в запасе. Жил в Челябинске. Работал инженером гражданской обороны в автотранспортном предприятии. Похоронен на Успенском кладбище. Имя Героя увековечено на Мемориале Славы в городе Барнауле. Включен в энциклопедию Алтайского края.

Награжден орденами Ленина, Красного Знамени (дважды), Александра Невского, Отечественной войны I степени (дважды), Красной Звезды (дважды); медалями.

Ист.: Шокуров Александр Алексеевич // Красные соколы. Советские летчики 1936—1945. URL: <http://airaces.narod.ru/all4/shokurov.htm>.

Фото: В. Б. Феркель